

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

26

АПРЕЛЯ

1970 г.

XXXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — СКА

(МОСКВА)

(РОСТОВ-НА-ДОНЕ)

Необычайно раннее начало игр нынешнего чемпионата привело к тому, что к концу апреля некоторые участники первенства провели уже по 8 игр, т. е. половину встреч первого круга. Однако чемпион, по-видимому, сожалением оглядывается на пройденную часть пути, ибо ощущимые издержки налико. В семи проведенных матчах «Спартак» потерял 50% очков. Для команды, ставшей в прошлом сезоне лидером нашего футбола, это много, а если учесть, что после игры с киевлянами в сборную на два месяца ушли ведущие игроки, то можно предположить, что и далее спартаковцам придется нелегко.

Шесть состязаний, проведенных на южных стадионах в течение месяца, показали, что «Спартак» не обрел еще прошлогодней формы. Это относится в равной мере ко всем линиям команды. Если, скажем, в Тбилиси середину поля проиграли полузащитники, то в Ташкенте несколько несклонно дрогнули защитники, позволившие «Пахтакору», который к тому времени в пяти матчах забил всего один мяч, прорвать в свои ворота сразу два гола. Причем, москвичам в этом нелегком поединке пришлось дважды отыгрываться, чтобы не уйти с поля побежденными.

Итак, «Спартак», который в прошлом году, выступая на чужих полях, добился лучшего результата среди других коллективов, пока не подтвердил своего класса. Лишь матч с одноклубниками из Орджоникидзе, запланированный на своем стадионе, а состоявшийся в Сочи, дал победный крупный счет 5:1. Справедливости ради отметим, что все голы были забиты после перерыва, когда оказались и лучшая физическая подготовка чемпиона, и его опытность. Дебютант же в концу состязания просто растерялся, пропустив в последние четверть часа четыре гола (!).

После этой встречи последовала нулевая ничья в Баку: москвичи ничего не смогли противопоставить монолитной обороне «Нефти». Не случайно, наверное, старший тренер сборной СССР Г. Качалин двух игроков защиты бакинцев ввел в заявочный список 40 кандидатов на поездку в Мексику.

Сегодня спартаковцы впервые в чемпионате выступают без ведущих игроков, в частности без Азора Кавазашвили, великого стража ворот, играющего, что называется, без страха и упрека. Вспомним еще раз встречу в Тбилиси. Ведь игра там могла бы закончиться с более крупным счетом, если бы ни вратарь чемпиона.

В семи состязаниях «Спартак» пропустил 7 голов, только в двух нулевыхничейных матчах ему удалось сдержать написк соперников. Забито 9 голов. По 2 мяча на счету Осянина и Хусаинова, по 1 провели Калинов, Киселев, Князев, Логофеи и Силагадзе. В прошедших встречах за команду выступало 15 игроков. Все семь встреч провели Кавазашвили, Логофеи, Иванов, Ловчев, Абрамов, Киселев, Калинов, Хусаинов и Осянин, но одной игре пропустили Папаев и Силагадзе. В четырех матчах принял участие Князев, на одну игру меньше провел дебютант команды молодой Евсеев и по разу выходили на поле за основной состав Янкин и Ольшанский. В связи с отсутствием ряда ведущих игроков, молодежь и опытные дублеры получат, очевидно, возможность чаще выступать в чемпионских футбольках.

Да, для спартаковцев наступают времена не из легких, но хочется верить, что коллектив, как и другие лидеры нашего футбола — киевляне, тбилисцы, армейцы и динамовцы столицы, — основные «поставщики» игроков в сборную страны, с честью выйдет из трудного положения. Наступает пора проверки резервов, духа и стойкости команды, а ведь она как известно, не замыкается 11 основными игроками. Команда высокого класса насчитывает 15—16 равнценческих участников. Вот когда свое слово должна сказать, как в баскетболе, «длинная скамейка», то есть запасные, готовые по первому зову тренера вступить в бой.

У армейцев Ростова-на-Дону только два игрока — Еськов и Зинченко вошли в список 40 кандидатов в сборную. Наши гости первые три матча чемпионата провели на южных стадионах. Старт в Ереване оказался неудачным — проигрыш (0:1) «Арарату», но затем армейцы выиграли в

Кутаиси (1:0) и Одессе (2:1). Последующие три состязания ростовчане проводили при переполненных трибунах на своем стадионе. Ответственная игра с футболистами ЦСКА закончилась нулевой ничьей. А потом ростовские армейцы на радость своим болельщикам нанесли первое поражение лидерам — динамовцам Тбилиси — 2:1, которые до этого у себя дома победили торпедовцев и спартаковцев столицы, а также киевлян.

После победы над лидером ростовчане встретились с бакинским «Нефти» — 0:0. Итак, 6 матчей — 8 очков. 5 мячей забито армейцами, из которых 3 принадлежат Проскурину. Интересно, что два из них он провел в игре с «Черноморцем». По одному мячу забили дебютант команды, левый крайний нападающий Фетисов и полузащитник Трембач. В свой ворота Лев Кудасов пропустил пока 3 гола.

У ростовчан в 6 состязаниях участвовало 16 игроков. Кудасов, Серостанов, Гетманов, Миронов, Трембач, Еськов, Проскурин, Зинченко и Казачек провели все игры. На один матч меньше у Абрамова и Фетисова. В ряде встреч на поле выходили Антонов, Бондаренко, Могильный, Александров и Кучинская, который, кажется, закрепился в основном составе. Москвичи сегодня познакомятся с дебютантами-игроками обороны Мироновым и Абрамовым.

Игры «Спартака» с армейцами Ростова всегда проходят живо, остро, увлекательно. Как правило, они весьма результативны. Всего в чемпионатах соперники провели 20 матчей, из которых 10 выиграли москвичи, в семи состязаниях зафиксирован ничейный итог и в трех встречах перевес оказался на стороне армейцев. Общий счет мячей — 33:17 в пользу «Спартака». А вот результаты игр «Спартак» — СКА за последние три сезона — 1967 г. 2:1 и 0:0, 1968 г. 3:1 и 2:5, 1969 г. 4:0 и 2:0.

Л. Григорьев

## ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА! КОНКУРС «ЗОЛОТАЯ БОГИНЯ-70»

С каждым днем все ближе событие, которого любители спорта с нетерпением ждут вот уже 4 года. Речь идет о IX чемпионате мира по футболу. С 31 мая по 21 июня он будет проведен на стадионах Мексики.

В этом крупнейшем состязании борьба за почетную награду — Кубок «Золотая богиня» — поведут 16 сильнейших команд мира: Англия, Бельгия, Болгария, Бразилия, Израиль, Италия, Марокко, Мексика, Перу, Румыния, Сальвадора, СССР, Уругвай, ФРГ, Чехословакии и Швеции.

Чем ближе чемпионат — тем жарче спор: кто завоюет «Золотую богиню»? Кому достанутся остальные награды? Как сложатся решающие матчи?

Сколько людей, столько и мнений. Но ведь чье-то сегодняшнее мнение окажется точным завтра, когда истечет последняя минута финального матча на стадионе «Ацтека»!

Чье же? Может быть ваше? В этом случае вы можете стать победителем конкурса и получить премию до 1 000 рублей! Для этого вам нужно включиться в число участников конкурса «Золотая богиня-70», организованного Всесоюзным объединением «Союзспортобеспечение» и пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина (Москва).

Для проведения конкурса издан красочный буклет. В нем вы найдете отрывной лист с вопросами, на которые нужно ответить, календарь игр и другие справочные материалы о чемпионате мира в Мексике. Цена 1 экз. 1 рубль.

Для награждения знатоков футбола выделено 250 тысяч рублей! Остальная часть суммы, вырученной от продажи всего тиража издания «Золотая богиня-70», пойдет на строительство новых спортивных сооружений в стране, на развитие массовой физической культуры и спорта.

Подробности о конкурсе — в самом издании, которое поступило в продажу в киоски «Союзпечать».

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Лисицын
2. Игорь Куркин
3. Вадим Иванов
4. Владимир Петров
5. Николай Евсеев
6. Николай Абрамов
7. Владимир Янкин
8. Галимзян Хусаинов
9. Николай Осянин
10. Джемал Силагадзе
11. Георгий Князев

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

### СКА (Ростов-на-Дону)

1. Лев Кудасов
2. Борис Серостанов
3. Виктор Гетманов
4. Александр Миронов
5. Владимир Абрамов
6. Виктор Трембач
7. Ричардас Кучинскас
8. Алексей Еськов
9. Владимир Проскурин
10. Анатолий Зинченко
11. Анатолий Фетисов

Капитан команды — А. Еськов

Ст. тренер — Г. Матвеев

Матч судит судья всесоюзной категории Илья Бочорадзе (Тбилиси).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми) и Анатолий Кишко (Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

2 мая на Большой спортивной арене нашего стадиона — спортивный праздник, посвященный открытию летнего сезона.

В программе праздника — футбольный матч «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало праздника в 15.00.

Во Дворце спорта:

27, 28 и 29 апреля — матчи на первенство СССР по хоккею.

27 и 28 апреля — «Динамо» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск).

29 апреля — «Спартак» — ЦСКА. Начало в 19.30.

С 1 по 10 мая — большие концерты «Весна праздничная». Начало в 19.30. 2, 3, 9 и 10 мая по два концерта в 13.00 и 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучшая всем играли . . . . .

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 549

Цена 4 коп.

Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина